

культурная жизнь

Борис Климычев – ЭТО ПО-ТОМСКИ!

20 августа в Моряковской библиотеке им. М.Л. Халфиной прошёл большой квартирник с участием томских писателей и поэтов.

1 июня исполнилось 95 лет со дня рождения Бориса Николаевича Климычева, известного писателя, почетного гражданина города Томска.

Томская областная детско-юношеская библиотека в партнерстве с региональной общественной организацией «Союз женщин Томской области» реализует литературно-краеведческий проект «Борис Климычев – летописец земли Томской», поддержанный Президентским фондом культурных инициатив. В рамках проекта проходят литературно-музыкальные встречи-квартирники «Борис Климычев – это по-томски!» в Зырянском, Асиновском, Томском, Первомайском районах. Территории выбраны не случайно – в разные годы Борис Климычев работал журналистом в местных газетах.

В 1960-х годах Борис Климычев некоторое время работал в газете Томского района, ездил в командировки по населенным пунктам. Позже, когда стал писателем, не раз был гостем Моряковской библиотеки, встречался с поклонниками своего таланта. И сегодня жители нашего села с большим интересом читают местных авторов. Встречи с писателями и поэтами томской земли всегда вызывают хороший отклик у читателей библиотеки.

В начале встречи гостей поприветствовала глава Моряковского сельского поселения Татьяна Вахитова, которая тоже познакомилась с творчеством Бориса Климычева. Она призналась, что творчество, в том числе поэтическое, ей близко. Татьяна Захаровна поблагодарила организаторов за сохранение памяти об известном земляке. Со словами приветствия выступил депутат Думы Томского района Александр Шурубкин.

В читальном зале библиотеки царил тёплый, душевный атмосфера. Звучали стихи и отрывки из произведений Б. Климычева, песни на стихи поэта, воспоминания о нём. Своими воспоминаниями о наставнике и личными историями про общение с ним поделились поэт, прозаик, режиссёр, драматург, бард Сергей Максимов, поэт и прозаик Валентина Чубковец. О прозе Климычева и его чувстве слова рассказал писатель и филолог, финалист литературной премии «Большая книга», лауреат литературной премии им. В.М. Шукшина Владимир Костин.

Писатель-фантаст, поэт, музыкант, автор песен и переводов песен «Битлз» Юлий Буркин поведал о том, как вместе с Климычевым они участвовали в жюри



Юлия Климычева и Юлий Буркин поделились своими воспоминаниями о Борисе Климычеве.

Международного фестиваля-конкурса «Устами детей говорит мир», также он исполнил несколько песен. Музыкальные номера прозвучали и в исполнении Сергея Максимова. Кроме того, специально для гостей квартирника записал музыкальное видеобращение томский поэт-бард Владимир Соловьев. Своими воспоминаниями поделилась дочь писателя, журналист газеты «Красное знамя» Юлия Климычева.

Также на встрече выступил местный автор Иван Черданцев. Иван Николаевич поделился воспоминаниями о своей встрече с Б. Климычевым.

– Был знаком с Борисом Климычевым с 1996 года, он оказался моим главным наставником, посоветовал, чтобы мои стихи стали песнями. Помог мне в издании первого сборника, – рассказал Иван

Черданцев. – С тех пор записано более 50 песен на мои стихи.

Вниманию участников встречи была представлена передвижная книжно-иллюстративная выставка «Борис Климычев – писатель и человек». На ней экспонировались монографии, сборники произведений писателя, фотоматериалы, документы из личного архива, книги с автографами писателя.

Директор Томской областной детско-юношеской библиотеки Валентина Разумнова отметила, что каждая встреча-квартирник открывает какие-то новые факты и подробности о жизни и творчестве Бориса Климычева. Так случилось и в Моряковке.

**Ольга ЗАБЕДЯНСКАЯ,
с. Моряковский Затон.**